

Los sucesos de anoche

Los crímenes del odio ciego

No queremos cargar de tintas negras la innegable tristeza del momento.

Lo hemos dicho muchas veces; es necesario reaccionar y tener bríos para hacer frente a la gravedad de los acontecimientos. Seguramente la serenidad ha de dar soluciones que parezcan milagros. La ofuscación, el estupor y el pánico producen en la ciudad colapsos que tienen apariencias de muerte. Reaccionemos.

Los crímenes de ayer no pueden, no deben obedecer a un plan premeditado y orden inexcusable de una organización social, por mucha importancia que esta organización conceda a las extremas soluciones y a la creación de un ambiente de terror propicio a un golpe de mano decisivo para la consecución del poder.

El asesinato de un guardia solo puede producir la excitación del odio y la acometividad de los guardias restantes. Es innegable el crimen.

La explosión de una bomba en un local ocupado casi exclusivamente por obreros no puede ni debe ser obra de un obrero.

Estas terribles manifestaciones del odio ciego o del instinto criminal torpemente desatado, no pueden ni deben ser obra de valencianos.

Han de ser gentes extrañas a la ciudad las que destruyen a ojos cerrados las vidas de los ciudadanos, sin tener en cuenta que son mujeres y niños pobres los que quedan en la miseria y sin parárájenes en que las víctimas de la explosión no pueden ser odiosos capitalistas, sino infelices e indefensos trabajadores.

Es de creer que gentes de otras tierras vienen a acabar con la vida de Valencia; es de suponer que estos crímenes no tienen la aguijencia de una comunidad numerosa y bien disciplinada. Sería demasiada ignorancia y cobardía en una asociación de miles de hombres bien organizados, iniciar y realizar estas matanzas vulgares y estos atentados con explosivos tan ciegos como el monstruo de odio que los preparó.

Valencia, defiéndete. Y para ti de fensa, no hagas otra cosa que sobreponerte al dolor y a la vergüenza, manifestar briosamente tu deseo de vivir. Vigila y haz vigilar, tu tu misma, sin contar en vigilancias mercenarias. Aísla y extirpa lo que tienes enquistado.

Y, mientras tanto, hasta que depures tu población, que nunca tuvo estos malos gémenes, hazte superior al momento; no muestres susto ni vacilación. Abre las puertas de todas tus casas, aumenta la luz de tus establecimientos, ten la solidaridad de la valencia...

Así, a la luz, alerta todos y todos dispuestos a prestarse mutua ayuda, será mucho más fácil impedir la acción de quienes necesitan la obscuridad para realizar sus crímenes, como cuentan con la cobardía de los ciudadanos para poder escapar impunemente.

Se le apreciaron dos heridas de proyectil de arma de fuego, situadas en la parte media de la región lumbar; dos proyectiles en el tejido celular subcutáneo de la región precordial y un orificio de salida en el vacío izquierdo.

Los jefes de Seguridad y Vigilancia se personaron en el lugar del suceso, y practicaron un minucioso reconocimiento, que dio por resultado el hallar cinco cápsulas de pistola browning.

El guardia municipal Torres manifestó que cree que las detonaciones fueron seis, y que no vio a ninguno de los agresores.

También dijo que un sacerdote acudió en los primeros momentos, y apreciando la gravedad del herido, le dio la absolución.

El juzgado de guardia tomó declaración a varios transeúntes y a alguno de los compañeros del muerto.

Por este crimen no se ha hecho detención alguna esta mañana.

El juzgado no ha podido interrogar más que a testigos de los que no pueden dar luz alguna en el suceso, como son los agentes que conduxeron al guardia de Seguridad a la casa de Socorro.

El presidente de la Audiencia señor Escribano, con quien hemos hablado esta mañana en el juzgado, nos ha dicho que cuando se cometió el crimen acababa de salir del Gobierno civil de conferenciar con el señor Sousa, y aunque oyó una detonación, creyó se trataba de alguna fiesta callejera. Se enteró de lo ocurrido cuando llegó a la Audiencia y se lo comunicó el alguacil de guardia.

El Gobernador civil señor Sousa y el capitán jefe de Seguridad señor Alicart han estado esta mañana en el domicilio del guardia muerto, dando el pésame a la familia.

El director general de Seguridad, a quien el Gobernador telegrafió lo ocurrido apenas tuvo noticia del crimen, le ha dirigido un telegrama, ordenándole que en su nombre le pesame a la viuda y que los gastos todos del entierro sean por cuenta de la Dirección.

La conducción del cadáver al Cementerio tendrá lugar esta tarde a las cinco.

Los oficiales del cuerpo de Seguridad han dedicado al desgraciado guardia una magnífica corona, y otra los individuos del mismo cuerpo.

El presidente de la Audiencia señor Escribano telegrafió anoche al ministro de Gracia y Justicia el crimen y esta mañana a primera hora se ha trasladado al lugar del suceso, girando una visita de inspección y realizando personalmente otras diligencias, encaminadas al esclarecimiento del sangriento suceso.

El entierro del desgraciado guardia al cerrar la edición.

Explosión de una bomba

En la puerta del café Suizo, recayente a la calle de Morafín, y hizo dá acceso a la sala de dominó, hizo explosión una bomba cargada de metralla.

El hecho ocurrió minutos después de las doce de la noche. El artefacto, que había sido colocado en el zócalo de madera, a la derecha de la entrada del salón, junto a la escalinata de una de las puertas, produjo un estampido formidable, que se oyó hasta en los barrios extremos de la ciudad, sembrando la alarma en todas partes.

Los destrozos que causó fueron tan grandes, que parece imposible que el número de víctimas no sea mayor, pues las paredes aparecen acribilladas por la metralla, los cristales de la claraboya hechos añicos, rota la cafetería de agua potable, piedras de mármol destrozadas y gran número de sillitas agujereadas por los balines.

La sala se hallaba llena de gente, en su mayoría obreros, que jugaban al dominó, y el pánico fué espantoso. Los que resultaron ilesos huyeron atropelladamente, llenos de terror.

En los primeros momentos acudieron al lugar del suceso el jefe de Seguridad señor Sáez Escribano y el teniente de Seguridad señor Barba, con varios guardias y agentes, practicando un reconocimiento y prestando auxilio a los heridos.

Cuatro de éstos, uno de ellos grave, fueron atendidos inmediatamente en la farmacia del señor Sainz, de la Bajada de San Francisco, por los doctores don Antonio Crú Miralles y don Vicente Candela Ortells, y los demás conducidos al Hospital.

Los heridos asistidos en el santo establecimiento fueron ocho, y presentaban las siguientes lesiones: José Torres Belda, de 19 años, viajante, domiciliado en la plaza de Navarros, 2, dos heridas en las piernas y la espalda, causadas por balines. Pronóstico grave.

Ramón Torres Belda, hermano del anterior, de 22 años, carpintero, heridas finos graves en la pierna izquierda.

Bautista Francés Valiente, de 21 años, ebanista, vive en la calle del Grabador Esteve, 17; nueve heridas en el brazo derecho y tórax. Muy grave.

José Ortiz Bernal, de 23 años, dependiente de comercio, Cuarte, 146; dos lesiones leves en la región occipital.

Hipólito Tarín Tarín, de 21 años, calderero, Grabador Esteve, 4, dos heridas contusas en la cabeza y finos lo derecho, leves.

Francisco Larrosa Martínez, de 28 años, Beneficencia, 16; dos heridas graves en la región glútea y muslo derecho, y otra leve en la región costal.

Jesús Estellés Almela, soldado voluntario del regimiento de Mallorca, herida leve en la región escapular derecha.

Constantino Villalba Bailo, de 24 años, habitante en la calle del Miguelete, 2, tipógrafo, que trabaja en nuestros talleres, y al que profesamos verdadero afecto por su honradez y laboriosidad. Se hallaba con algunos amigos jugando su acostumbrada partida de dominó, y recibió una herida contusa de cinco centímetros, afortunadamente leve, en la región parietal izquierda.

Se dice que hubo otros varios heridos leves, que se retiraron a sus domicilios para curarse. En el Hospital, los que hemos mencionado, lo fueron por el médico y practicantes de guardia, y los doctores Serra y Ferreró, y practicantes señores Javaloyes y Dolz, que al enterarse de lo ocurrido acudieron a ayudarles en su humanitaria tarea.

Muchos de los heridos mencionados fueron conducidos al santo establecimiento en el auto núm. 780, de la matrícula de Barcelona, cuyo chófer, Jaime Falomir, acudió desde los primeros momentos, ofreciendo espontáneamente sus servicios.

Al Hospital acudieron el ayudante de plaza don José Agustí y el suboficial de Otumba don Julio González, que se hicieron cargo del soldado herido.

También acudieron el juzgado de guardia y el jefe de Vigilancia.

En el café Suizo, apenas ocurrida la explosión, se impidió por la fuerza pública la entrada y salida en el local, y se hicieron algunas detenciones, entre ellas la de un sujeto herido, muy levemente, y que hace poco vino de Barcelona, la de la mujer que vive con él, la del camarero que servía el turno del lugar de la explosión y la de un joven de 19 años, que recogía las gorras que había por el suelo, y al que se encontraron algunos documentos que le comprometían.

El juez don Antonio Aguilar, con el secretario don Diego Catalá, el oficial don Carmelo Ferragut y el alguacil don Antonio Parra, se constituyeron en el café Suizo, en cuanto recibieron aviso del atentado, insinuando las primeras diligencias.

Luego se trasladaron al Hospital, tomando declaración a los heridos, e inmediatamente regresaron al café, de donde se han retirado a las cinco de la madrugada.

Han recogido un trozo de tubo grueso, de la cafetería de agua, con dos orificios de bala, y dos tornillos y varias postas que formaron parte de la carga de la bomba.

De ésta solo se ha encontrado un trozo de unos dos centímetros de largo por uno de ancho, y de unos tres milímetros de espesor, un poco curvado, al parecer de hierro fundido. Supónese que la bomba era cónica o cilíndrica, cargada con dinamita.

Luego se constituyó el juzgado en el local de su Audiencia, interrogando a tres detenidos, que la Policía puso a su disposición, dándoles ingreso en la Cárcel Modelo.

Se llaman Julián Blas, de 25 años; Vicente Soler, de 20, y Amparo Aliaga, de 24. Tanto los hombres como la mujer fueron detenidos en el mismo café.

Sobre sí tomaron o no parte en el atentado, nada puede decirse aun. Las primeras diligencias han que dado terminadas a las once de la mañana, y entregadas al juzgado del distrito.

A las nueve se ha presentado en el juzgado el presidente de la Audiencia don Valentín Escribano, celebrando una larga conferencia con el juez, y enterándose de los pormenores de lo diligenciado.

A las ocho de la mañana ha fallecido en el Hospital Bautista Francés Valiente, herido de suma gravedad en el café Suizo, al explotar la bomba.

El soldado voluntario del regimiento de Mallorca Jesús Estellés Almela fué conducido desde el Hospital provincial al cuartel de Santo Domingo, por el ayudante de la mayoría de plaza señor Agustín.

D. O. M.
La misa y Rosario que se celebrará mañana miércoles día 26 y ocho días siguientes, a las once y media mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de las Penas, de la parroquia de San Juan y San Vicente, será en sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Dolores Enrique Ros
Viuda de Patuel
que falleció el día 18 de mayo de 1920
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia ruegan a sus amigos oraciones y la asistencia a alguno de los indicados actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos.

Acció Valencianista
Conferència en "Nostra Patria"
El dijous passat Ignaci Villalonga parà als valencianistes de la Vega Alta sobre l'actualitat europea del nacionalisme.
Demostrant conèixer bé el que passa arreu d'Europa i haver seguit pas a pas tots els esdeveniments interns de cada Estat, feu una ressenya crítica dels mateixos, deixant probada la intervenció important que el nacionalisme ha tingut en ells.
Rússia es hui el millor dels exemples. En temps del Czar, els nombrosos pobles que la formaven no gaudien de llibertat. La transició del regim autocràtic a la República federal dels Soviets, representada pel govern de Kerenski, mantenia la mateixa ferositat de Rússia. Però Lenin va començar el reconeixement nacional dels seus distintes pobles podria ésser una solida base per al triomf del bolxevisme, i la derrota dels generals Koxalki i Denikin, així ho confirmen. El regim bolxevista aduec estant mancat de atractius, era preferible al que volien restaurar dits generals, apoiats pels aliats. L'error d'aquests consistí en no oferir altra perspectiva més agradable que la tan odiosa de l'imperialisme czarista.
Anglaterra també, com tothom sap, té el cas de l'Irlanda, greu, apremiant. Les concessions que s'hi fan als irlandesos són rebutjades, car totes obliguen a la convivència política amb Anglaterra, i els irlandesos sols creuen i volen la independència. Una lluita organitzada militarment, que posara cara a cara als exèrcits respectius, perjudicaria molt la causa de l'Irlanda, retrasant gaire la victòria. Açò ha fet que la lluita siga d'altra manera: sense minvant i perills seriosos per als irlandesos.
En Espanya el pervindre es del nacionalisme. Hi ha el base, el galleg, el català i altres. Els homes del nacionalisme català, sien de dreta o d'esquerra, són superiors incomparablement als homes de la política madrilenya. En Euzkadi dona la casualitat de que si algun home sobresortís pertany al grup base. I així succeeix en els altres nacionalismes. Catalunya, amb la seua Mancomunitat, ha ascendit per sobre totes les terres d'Espanya. El concert econòmic de les diputacions basques amb l'Estat es altra demostració, puix mentre nosaltres tenim abandonats els serveis dependents del govern, ells mateixos serveis a carregar de les diputacions basques estan molt ben atesos.
Finalment feu una distinció entre autonomia i separatisme, atribuint la confusió que existeix a la mala fe dels polítics centralistes.
Acabà l'acte amb una conversa general molt animada, sobre alguns punts de la conferència.

Homenaje al maestro Peydró
Un grupo de jóvenes, entusiastas admiradores del arte lírico dramático, sostienen en Benimaclet el Círculo Instructivo Musical, en el que se rinde culto a la declamación y a la música, y en su lindo teatro, con artistas y músicos "de la casa", se representan las obras más notables del teatro antiguo y moderno y las zarzuelas más genuinamente valencianas y españolas.
Entre éstas son preferidas las de nuestro fraternal amigo el inspirado maestro don Vicente Peydró, y con este motivo los socios del Círculo Instructivo Musical rindieron el domingo un cariñosísimo homenaje a su autor favorito.
Don Vicente Peydró, para corresponder a la afectuosa invitación de sus amigos de Benimaclet, trasladóse en auto con algunos íntimos al pintoresco poblado, donde fué recibido por los socios del repetido Círculo, que con su banda de música le llevaron por todo el poblado entre vitores y aclamaciones, interpretando la banda alegres pasodobles.
En el local del Círculo, adornado con gusto exquisito, y cuya fachada había sido transformada en dos barraques, fué saludado el aplaudido maestro por las personalidades más salientes del poblado, y después de visitar la biblioteca, el teatro y demás dependencias, a las que el señor Peydró dedicó merecidos elogios, trasladáronse a la poética "Punta de Sarzo", junto a la "barraca de Sarzo", en plena huerta, donde en el centro de bosque de frutales sirvióse una paella netamente valenciana, a la que se añadieron licores, helados, café, habanos, etc., y en la que se hizo un verdadero derroche de ingenio y sana alegría.
El agasajado maestro, con todos los comensales, volvieron al Círculo, en cuyo teatro se representaron las dos zarzuelas más aplaudidas de tan inspirado compositor "Les barraques" y "Carceleras", en cuya interpretación se hicieron aplaudir muy justamente las señoritas Talamantes y Vera, señoras Sanchis y Bueso, y señores Miragall, Mañá, Chirivella, Puchol, Mateu, Esteve, Monserrat, Benlliure y Crespo. Dirigió la orquesta admirablemente el maestro señor Belando.
Las ovaciones a Vicente Peydró fueron tan entusiastas, que llegaron a emocionarlo al homenajeado.
Una tan querido amigo nuestros aplausos y felicitaciones a los que tan justamente se le prodigaron en Benimaclet.

Notas de Arte
Vidal Corella
Este joven artista, que tantas muestras de su progreso y talento ha dado en anteriores Exposiciones pictóricas, ha celebrado una en el Círculo de Bellas Artes, que está siendo muy visitada y dando un resultado excelente para su autor, toda vez que la mayoría de los lienzos colgados han sido ya adquiridos.
Entre las obras del joven pintor descuellan por su luminica coloración y admirable factura varios paisajes de tonos brillantes, interpretados con gran sinceridad y maestría.
Son notas de color, que acreditan una vez más la escuela honrada del señor Vidal Corella, y por ello la Exposición actual ha tenido, como decimos, un éxito muy lisonjero.

Romero Orozco
En el Círculo de Bellas Artes se inaugurará el día 26 del corriente una Exposición de apuntes y cuadros del fallecido pintor valenciano don Honorio Romero Orozco.
Los trabajos del señor Romero Orozco son magníficas producciones, que no dudamos se disputarán los aficionados, contribuyendo a mejorar la situación de la familia del que en vida fué un laborioso y honrado artista.
La Exposición estará abierta hasta el 30 y será pública.

AYUNTAMIENTO
Pagos
El Alcalde ha firmado las nóminas de Beneficencia y Sanidad.
Sin noticias
El Alcalde nos ha manifestado hoy que no tenía noticia alguna de interés que comunicarnos.
Anuncio
Mañana miércoles, a las trece horas, termina el plazo para presentar las proposiciones para la subasta relativa a la enajenación de 2.000 Obligaciones de la tercera serie del empréstito de Euzkadi, que tendrá efecto el día 27 del actual, en la Casa Consistorial.

Movimiento de población
Total: Nacimientos, 15; defunciones, 14.

D. O. M.
EL SEÑOR
D. Joaquín Martínez Tomás
ha fallecido en el día de hoy
habiendo recibido los Santos Sacramentos
A. U. R. I. P.
Su desconsolada hija doña María, hijo político don José Sánchez Ladrón, nieto y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once, desde la casa mortuoria, calle Arracajinos, 20, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El mencionado Estellés Almela había logrado no permanecer en el cuartel desde hacía bastante tiempo, no siendo su conducta muy recomendable.
Como la herida que presentaba no ofrecía gravedad ninguna ingresó en el calabozo a disposición del juez instructor del caso.

Dice el Gobernador
El señor Sousa nos ha dicho: "La muerte del guardia y el atentado del café Suizo me han producido penosa impresión. Es una vergüenza que estas cosas ocurran en España, y sobre todo en Valencia, pues he formado un juicio muy satisfactorio de los obreros de aquí, trabajadores inteligentes, honrados y buenos padres de familia.
Lo que ocurre es que unos cuantos malvados se han intercalado entre ellos, y esos son los que asesinan y disparan bombas, y los que, con fines de egoísmo individual, promueven las huelgas y arrastran a los obreros honrados a malquistarse con los patronos y a dejar sin pan a sus esposas y a sus hijos.
Pero esos mismos víctimas de los sindicalistas revolucionarios van ya reaccionando y tienden a desligarse y repeler a los que intentan llevarlos por el camino de la perdición; y tan es esto así, que las víctimas de la bomba de anoche todos son obreros.
He iniciado una suscripción para aliviar la suerte de la viuda y de los tres hijos del guardia asesinado con 50 pesetas (porque no tengamos más bienes de fortuna que la paga), y el conde de Montornés me ha entregado 250 pesetas. Además, el ministro de la Gobernación me pregunta cuántos hijos ha dejado el referido guardia y el director general de Seguridad me previene diga a la viuda que cobrará la paga íntegra y que todos los gastos del entierro serán de su cuenta.
Tengo noticia—ha seguido diciendo el señor Sousa—de que en señal de duelo el comercio cerrará sus puertas durante el acto de conducir al Cementerio el cadáver del guardia; así me lo ha anunciado el presidente de la Cámara de Comercio.
Conviene que el vecindario reaccione para auxiliar a las autoridades en la persecución de esos criminales que constituyen la deshonra de la humanidad."
Ahora se nos presenta otra complicación: la huelga de los obreros panaderos.
Están tomadas las medidas para que no falte pan. Lo que puede ocurrir es que la elaboración se contraiga a una sola clase; pero ciertamente el vecindario no carecerá de tan importante artículo.
Esta noche reuniremos aquí la Junta de Subsistencias, a la que asistirán también los harineros, para ocuparnos de este asunto y de la unificación del precio de las harinas en toda la provincia.
Además, el comisario de Abastecimientos me anuncia la próxima remesa de un cargamento de 4.000 toneladas de trigo.
Los detenidos a mi disposición continúan en la cárcel; pero comen.
La Policía me participa que ha detenido al presidente de los camareros de café, por sospecha de estar comprometido en el disparo de la bomba. Se llama Francisco Tomás Costa.
Y por hoy nada más puedo decir.

El día de hoy
Los mercados se vieron abastecidos; circularon los tranvías en todas las líneas, y abrieron los comercios.
Los obreros de las brigadas municipales reanudaron el trabajo a la hora reglamentaria, y en las calles subsistieron las precauciones de los días anteriores.
Las gentes comentaban los sucesos desarrollados anoche en Valencia.

El paro completo
En el puerto ha continuado hoy el paro completo.
El conde de Villamar, presidente de la Junta de Obras del Puerto, nos ha manifestado que en las dependencias de la Junta se trabaja como de ordinario, y el orden es completo.

CULTURA
Exámenes de Ingreso
El día 1.º del próximo mes de junio, a las ocho de la mañana, darán principio en la Escuela Normal de Maestros los exámenes de ingreso para la carrera de maestro y practicantes, y el mismo día, a las tres de la tarde, los de asignaturas para los estudios del Magisterio.

Ascenso
El catedrático de esta facultad de Derecho, don Luis Jordana de Pozas, ha pasado a ocupar en el escalafón el número 456, con la antigüedad de 2 del corriente y sueldo de 7.000 pesetas anuales.

Matrícula
Ha quedado abierta hasta el 15 del próximo junio en la secretaría del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia; de once a trece, la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial y de ingreso.

Títulos
En este rectorado se han recibido los títulos de maestros de primera enseñanza, expedidos a favor de don Antonio Escobar García, don Pedro Crespi Cánoves, don José Martínez Aljeos, don Manuel F. Ruiz Rubio, don Emiliano A. Olivares Garijo, don Andrés J. Real Merli y don Raimundo Perpiñán Romero.

Indultados
El señor Rector ha levantado el castigo de pérdida de curso ordinario a 13 alumnos de la Normal de Alicante, a los que se les impuso por ciertas faltas, en 7 del corriente.

TRIBUNALES
Suspensión
Por causas distintas se han suspendido todos los juicios que habían señalados para verse hoy.
Eran éstos: un Jurado de la capital, en el que comparecía Eulogio Álvarez Ballester acusado de un delito de robo, y dos juicios orales, por causas seguidas a María Huerta Marco y cinco más, sobre hurto, y Juan Aliaga Julián y otro, también por el mismo delito.
Sus defensas estaban confiadas a los letrados señores Peris Monreal, Calvo, Herrero y Pascual Leone.

Otra bomba
En el parque de Artillería, según nuestras noticias, fué entregada hace unos días, para su análisis, una bomba encontrada en una sala de espectáculos.

OLYMPIA: Compañía de comedia de MARIA PALOU
Director artístico y de escena: FELIPE SASSONE
Hoy martes 25 de mayo.—GRAN MODA.—A las 6'30 tarde.
La comedia en tres actos, original de Jacinto Benavente,
LO CURSI
A las 10'15 noche.
La comedia en tres actos, original de Jacinto Benavente,
EL MAL QUE NOS HACEN
El jueves ESTRENO de la comedia, de Felipe Sassone,
LA ROSA DEL MAR

Importantes aclaraciones sobre la ley del Timbre

La Cámara de Comercio hace público para conocimiento de los comerciantes...

TELEGRAFO Y TELEFONO

Los sucesos de Madrid

MADRID 25, 5.30. Ayer por la tarde se reprodujeron los sucesos en las calles de Madrid...

Dice Dato

El señor Dato recibió a los periodistas en el ministerio de Marina. Nos dijo que había despachado con el Rey...

En Palacio

Esta mañana han despachado con su majestad los señores Dato, Bugallal y Bergamín.

En Gobernación

El señor Bergamín ha manifestado a los periodistas que no tenía nuevas noticias de la explosión de la bomba de anoche en Valencia.

En el ramo de construcción

El alcalde ha oficiado a la junta directiva del ramo de construcción, ofreciendo el laudo para la solución de la huelga.

El estado de Belmonte

Le ha sido levantado el apósito al diestro Belmonte. La herida presenta buen aspecto.

De Hacienda

Nombrando encargado del catastro urbano, con la categoría de jefe de negociado de tercera, don Godofredo Yagües.

Tahona apedreada

En la "Casa de Viena", establecida en la calle de Génova, un grupo arrojó piedras, rompiendo varias lanas.

El pan

El gobernador civil y el alcalde nos han dicho que había quedado normalizado el abastecimiento del pan.

Los albañiles. Los enbaldosados

Los obreros albañiles celebraron una reunión en la Casa del Pueblo, acordando persistir en la huelga.

Todo solucionado

Conforme anoche se acordó, esta mañana se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas y talleres.

Regreso

Han regresado de Madrid los defensores de los acusados del asesinato de los guardias Peromingo y Gozalo.

Petición

El letrado que representa al señor Granera en la causa que se ha incoado por atentado contra dicho señor, ha solicitado la práctica de algunas diligencias.

Detenciones

Han sido detenidos dos cocineros por ejercer coacciones. Mejoría. Notablemente mejorado de las lesiones sufridas, hoy ha abandonado el lecho el juez de Tarrasa, señor Ximénez Embau.

MURCIA

La huelga general

Murcia.—Las Sociedades obreras de la Casa del Pueblo han acordado presentar los oficios declarando la huelga general.

CORDOBA

Obrero asesinado

Córdoba.—En Torres del Abad fue asesinado un obrero que no quiso secundar a los huelguistas.

CIUDAD REAL

La huelga de Peñarroya

Ciudad Real.—En Puertollano celebraron una reunión patronos y obreros, manifestando los segundos al gobernador que los mineros de Peñarroya les habían comisionado para buscar una solución a la huelga.

ZARAGOZA

Las huelgas

Zaragoza.—Se han declarado en huelga los cocineros de los hoteles. Piden el 50 por 100 de aumento en los jornales.

Toros en Córdoba

Licno completo; reses de don Félix Moreno, para Rafael Gallo, Sánchez Mejías y Chicuelo. Rafael viste traje corinto con cabos negros; Sánchez Mejías, violeta y cabos negros, también.

Extranjero

El presidente de la República francesa

Paris.—Conócense detalles del accidente ocurrido a monsieur Deschanel. Aun cuando éste se hallaba ligeramente enfermo, no quiso aplazar el proyectado viaje a Montbrison y tomó el tren acompañado de su séquito.

AL CERRAR

Entierro del guardia asesinado

A las cuatro de la tarde se ha procedido a la conducción del cadáver del infortunado guardia Juan Villarroja.

La socialización de industrias mineras y eléctricas

Berlin.—La orden del presidente del imperio, relativa a la comisión de socialización, ha sido ya publicada. Los diarios que, hasta el presente, habían observado sobre esta comisión el más completo silencio, notifican ahora que ella funciona ya, desde hace varias semanas, y dando a este objeto los detalles siguientes:

Refugiados de Rusia

Londres.—Entre los refugiados británicos procedentes de Rusia, que han llegado a Southampton, se encuentra el reverendo Frank North, capellán en Moscú desde 1911.

Las diligencias de los sucesos

Han sido entregadas al juzgado de Serranos, secretaria del señor Pamblanco, las diligencias del asesinato.

El porvenir de la Labour Party

Londres.—Lord Aldave, de quien son notorias sus simpatías por el movimiento obrero, ha declarado en un discurso pronunciado ante un auditorio trabajista de Londres, que la Labour Party es demasiado joven todavía para gobernar.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos abonados para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

Notas sueltas

Ayer se constituyó en el despacho del señor director del Instituto General y Técnico, la Junta para el fomento de las Ciencias Naturales, presidida por el excelentísimo señor conde de Montornès, y en la que figuran los señores Alapont, Alcantarilla, Bosca (A), Bosca (E.), Espiguer, Moróder, Morote, Roselló y Trigo, y como secretario el señor Pardo.

La corrida de ayer

COGIDA DE BELMONTE Y ALTERNATIVA DE LA ROSA. Las reses eran de Gamero Cívico, para Belmonte, Vareito y La Rosa.

NECROLOGIA

Hoy ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos, confortado con los auxilios espirituales, el señor don Joaquín Martínez Tomás.

La Gaceta

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Fijando los medios económicos para el desenvolvimiento del ministerio del Trabajo y Comisaría de Subsistencias.

COTIZACION

Table with 3 columns: MADRID, DIA 23, DIA 25. Lists various market prices.

El pan

El gobernador civil y el alcalde nos han dicho que había quedado normalizado el abastecimiento del pan.

Los albañiles. Los enbaldosados

Los obreros albañiles celebraron una reunión en la Casa del Pueblo, acordando persistir en la huelga.

El estado de Belmonte

Le ha sido levantado el apósito al diestro Belmonte. La herida presenta buen aspecto.

De Hacienda

Nombrando encargado del catastro urbano, con la categoría de jefe de negociado de tercera, don Godofredo Yagües.

CORDOBA 25, 18.15

Toros en Córdoba

Licno completo; reses de don Félix Moreno, para Rafael Gallo, Sánchez Mejías y Chicuelo. Rafael viste traje corinto con cabos negros; Sánchez Mejías, violeta y cabos negros, también.

Extranjero

El presidente de la República francesa

Paris.—Conócense detalles del accidente ocurrido a monsieur Deschanel. Aun cuando éste se hallaba ligeramente enfermo, no quiso aplazar el proyectado viaje a Montbrison y tomó el tren acompañado de su séquito.

AL CERRAR

Entierro del guardia asesinado

A las cuatro de la tarde se ha procedido a la conducción del cadáver del infortunado guardia Juan Villarroja.

La socialización de industrias mineras y eléctricas

Berlin.—La orden del presidente del imperio, relativa a la comisión de socialización, ha sido ya publicada. Los diarios que, hasta el presente, habían observado sobre esta comisión el más completo silencio, notifican ahora que ella funciona ya, desde hace varias semanas, y dando a este objeto los detalles siguientes:

Refugiados de Rusia

Londres.—Entre los refugiados británicos procedentes de Rusia, que han llegado a Southampton, se encuentra el reverendo Frank North, capellán en Moscú desde 1911.

Las diligencias de los sucesos

Han sido entregadas al juzgado de Serranos, secretaria del señor Pamblanco, las diligencias del asesinato.

El porvenir de la Labour Party

Londres.—Lord Aldave, de quien son notorias sus simpatías por el movimiento obrero, ha declarado en un discurso pronunciado ante un auditorio trabajista de Londres, que la Labour Party es demasiado joven todavía para gobernar.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos abonados para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

